

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 2 руб.

среда, 10 марта 1993 г. № 18 (3263)

13—14 марта в спортивно-оздоровительно-м комплексе лесопарка состоится городская

ПРАЗДНИК СЕВЕРА

по лыжным гонкам:

13 марта 5 км — женщины, 10 км — мужчины.

14 марта 10 км — женщины, 15 км — мужчины.

Начало соревнований в 11 часов.

Приглашаем любителей лыжного спорта принять участие в стартах Полярной Олимпиады.

Горспорткомитет.

★ ОЛКО

ЕЩЕ РАЗ ОБ АКЦИОНИРОВАНИИ

3 марта в конференц-зале управления АО «ОЛ. КОН» состоялся «круглый стол». Темой встречи было акционирование комбината и его итоги. На вопросы представителей цехов отвечали администрация, члены рабочей комиссии по приватизации, заместитель председателя областного комитета по управлению имуществом В. А. Салфетников, прокурор города Ю. М. Минаев. Предлагаем вашему вниманию отчет о прошедшем событии.

— Сколько приватизационных чеков закуплено комбинатом? На какие средства они приобретены?

— По решению конференции администрация закупила пакет приватизационных чеков, чтобы помочь своим работникам выкупить заявленные акции, т. к. не менее 30% платежа необходимо внести ваучерами.

Закуплено 4822 приватизационных чека за счет средств приватизационного фонда.

— Что значат 34 копейки, на которые может увеличиться каждый рубль приватизационного фонда трудящихся?

— Средняя закупочная цена одного чека сложилась в размере 6757 рублей, т. е. на 3243 рубля ниже его номинальной

стоимости (10 тысяч рублей). Иначе говоря, получена прибыль 15638 тыс. рублей. Она распределена по всем личным счетам пропорционально размеру личного приватизационного счета, или каждый рубль приватизационного счета будет увеличен на 34 коп.

Например, на работника открыт личный приватизационный счет в размере 8000 руб., то после

корректировки он будет равен: $8000 + 8000 \times 0,34 = 8000 + 2720 = 10720$ руб.

Это наиболее справедливое распределение, нежели просто продажа чеков.

— Можно ли расплатиться приватизационным фондом как ваучерами?

— Можно, если после индексации он становится

равным (или более) номинальной стоимости чека — 10 тыс. рублей. Иначе говоря, многие участники закрытой подписки, имеющие первоначальный размер приватизационного счета более 7500 руб., после его индексации могут, не вкладывая свой личный приватизационный чек, рассчитаться чеком комбината. Владельцам приватизационного фонда в размере менее 7500 рублей необходимо будет внести свой приватизационный чек, т. к. после индексации приватизационный фонд будет менее номинальной стоимости приватизационного чека.

— Многие получили с условием понижающего коэффициента меньше количество акций, чем заказали. Но у одного — 6 акций, а другого — 9, а вкладывать должны все равно чек?

— Можно расплатиться «ваучерами», т. е. индексированным фондом — если он это позволяет (см. предыдущий ответ).

— Понижающий коэффициент лишил многих трудящихся возможности

получить заявленное количество акций. А значит, приватизационный фонд останется неиспользованным. Что с ним делать?

— Безусловно, далеко не все участники закрытой подписки смогут полностью использовать свой приватизационный фонд. Однако, диапазон его приращения достаточно широк: от оплаты акций других предприятий до использования средств личных счетов приватизации при приобретении гражданами в процессе приватизации объектов государственной и муниципальной собственности. По заявлению владельца приватизационного фонда комбинат перечислит его на расчетный счет того предприятия (организации, фирмы, банка и т. д.), в которое владелец фонда собирается вложить свои средства.

Далее, если человек увольняется с ГОКа, его личный фонд приватизации будет перечислен вслед за ним на новое место работы.

А кроме того, закрытая Продолжение на 2 стр.

★ К СВЕДЕНИЮ

Налоговая инспекция информирует

В соответствии с Законом РФ от 13 июля 1992 года «О минимальном размере оплаты труда» и Постановлением ВС РФ от 29 января 1993 года «О порядке исчисления налогов, сборов и иных платежей с учетом минимального размера оплаты труда, установленного на I квартал 1993 года» с 1 января 1993 года, минимальный размер оплаты труда составляет 2350 рублей в месяц. Указанный минимальный размер оплаты труда принимается при исчислении налога с доходов физических лиц и других налогов по исчисленным и выплаченным суммам после 1 января 1993 года.

«О предоставлении льгот по подоходному налогу гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС». В соответствии с Законом РФ «О внесении изменений и дополнений в отдельные законы РФ о налогах», начиная с доходов, полученных за январь 1993 года, гражданам, перечисленным в подпунктах «г» — «е» пункта 2 статьи 3 Закона РФ «О подоходном налоге с физических лиц» уменьшение совокупного налога, облагаемого дохода производится в размере пятикратной, установленной законом минимальной месячной оплаты труда». Действие постановления ВС РФ от 4.11.92 г., предусматривающее полное освобождение отдельных категорий граждан, подвергшихся воздействию радиации от уплаты подоходного налога с августа 1992 года, прекращается с 01.01.93 года.

Л. ДРУЖЕЧКОВА,
Начальник инспекции.

7 ДНЕЙ

Рубрику ведет Сергей ВЕСЕЛКОВ

НЕДЕЛЯ ПРОШЛА, НАЧАЛАСЬ ДРУГАЯ

Первый день недели ознаменовался женским днем, и милые дамы были особенно милы и обаятельны. Мужчины тоже не изменили своим привычкам. В ночь с 7 на 8 марта в городском медвытрезвителе отдыхали 13 человек.

ЭПОХА ТОЖЕ УХОДИТ...

Городской самолет-памятник приказал долго жить. Сейчас это просто груды металла, которая будет сдана в утиль. Что символизировал этот авроплан? — Наверное, полет к светлому будущему в эпоху перестройки. Но полета, по всей видимости, не получилось. Грядут нивые времена. Не интересно, в чью честь будет установлен следующий памятник?

ТОЛЬКО ДЛЯ ЖЕНЩИН

Доблестные оленегорские строители, преодолевая объективные трудности, продолжают работу по возведению в городе новой женской консультации. Администрация нашла 20 миллионов рублей для финансирования стройки, а также заключила договор с ОМЗ по долевному участию. И если все будет хорошо, то наши уважаемые женщины получат свою консультацию в конце года.

ТРЕТЬИМ БУДЕШЬ?

Женщинам нашли место, ну а мужчинам куда пристроить свое бренное тело и неутомимую душу, пока жены в отлучке?

В канун 8 Марта в городе появился еще одно увеселительное заведение. В кафе «Пермус» настоящий мужчина найдет уют и тихую музыку,

У «Виктора» и «Леры» появился новый серьезный конкурент.

В первый день работы кафе у двоих посетителей, засидевшихся за трапезой, исчезли меховые шапки.

СТРАШНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ

На 13-м километре железной дороги Оленегорск — Мурманск погиб 13-летний подросток — выпрыгнул из вагона идущего поезда и угодил под колеса.

УЧИТЕСЬ, ГОЛУБИ, УЧИТЕСЬ...

Укомплектована группа механиков городского лифтового хозяйства, и после праздников они приступят к учебе в Мурманске. Дай Бог вам учиться на один пятерки! Уж очень долго простаивали наши лифты на нулевой отметке, и потому жители города, выражая свое искреннее возмущение этим фактом, стали поджигать кнопки, выдирав провода и делать на кабин лифтов произведения абстрактного искусства. На днях III ЖКХ часть лифтов запустило в работу, а остальные застряли по вышеуказанным причинам.

КСТАТИ

Администрация города просит родителей провести своим детям внушения на тему бережного отношения к оборудованию подъездов. Не надо ничего ломать, царапать и выламывать — все это наше! Как только завершится приватизация квартир, жильцам придется ремонтировать лестничные клетки за свой счет, на договорных началах. Чем бережнее мы будем относиться к ним сегодня, тем меньше средств придется вкладывать завтра.

СОБАКА — ДРУГ, НО ЖИЗНЬ ДОРОЖЕ

На днях в Оленегорске произошло нештатное происшествие. Срочно была созвана чрезвычайная комиссия. В повестке мероприятия по профилактике распространения лептоспироза. В конце февраля госпитализирован, а затем и скончался молодой человек. При обследовании был установлен серологический тип возбудителя болезни. Человек оказался в плену распространяемого заблуждения — лопнул руку, дал полизать собачке. Собака являлась носителем смертоносной инфекции.

Комиссия наметила ряд мер. Среди них — активизация отлова бродячих собак, информация владельцев собак об обязательных прививках, дератизационные работы в подсобных хозяйствах, магазинах, на складах и базах, а также обследование работников подхоза ГОКа на лептоспироз.

ПРОЦЕСС ПОШЕЛ

Оленегорские банкиры приступили к изъятию из оборота старых денег и замене их на новые, очень напоминающие фантики. Процесс этот будет идти постепенно. А пока мартовскую полнучку жители получили, как прежде, советскими — с Лениным без кепки.

СУРОВЫЕ ИСПЫТАНИЯ

выпали на долю маленьких Маш, Даш и Кош. Состоится первый тур городского конкурса «Алиса-93». Отобрано 45 девочек, по 15 в каждой возрастной подгруппе. Они продолжат борьбу на весенних канникулах. Зрелище обещает быть интересным. Будущие Алисы должны уметь петь, танцевать, создавать сценические образы, быть маневренными, разбираться в сказках и при этом не робеть на огромной сцене ДК под прицелом сотен зрителей.

ВНИМАНИЕ!

Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску ведет прием граждан по вопросам декларирования доходов на консультационных пунктах по следующим адресам:

ул. Строительная, 44, каб. 19, 24; тел. 26-89, 49-91. Часы работы: понедельник — пятница с 8-30 до 17-45, суббота — с 12 до 14 часов;

ул. Мира, 26, в помещении опорного пункта. Часы работы: понедельник — пятница с 14 до 17-45, суббота с 12 до 14 часов;

АБК механического завода в учебном классе. Часы работы: понедельник — пятница с 10 до 13 часов.

Кому мы нужны в Ледовом?

Уважаемый С. Веселков. Извините, но Вашу статью в газете от 3 февраля читать обидно. Одним словом, нам крайне необходимо заниматься спортом, а не шпатель по подвалам, ведь за нами будущее.

Мне 14 лет, и я, да и мои друзья занимались бы спортом, но киним и где! Напишите в газете, где есть спортивные секции, кроме кератэ! А тем более бесплатные! У моей мамы нет денег на спорт, а на жизнь хватает! Раньше мы

занимались под трибунами, а что там теперь осталось, кроме тенниса! — Сплошной магазин. Кому мы нужны в Ледовом, бассейне, «Фрегате»? Вы сами, все что было нам интересно и доступно, превратили в «комки» или просто закрыли (невыгодно — один убыток). И из подвала нас гоните! Куда!

Скоро у нас, кроме хоккея и кератэ, вообще ничего не будет, да не всем это интересно. Да что там говорить, все равно бесполезно.

Уважаемый Костя В.

Хорошо, что ты написал. Нам часто пишут о своих проблемах многие взрослые, а вот молодежной тематики как раз и не хватает. И потому твоё письмо представляет особую ценность.

Теперь все по порядку. Во-первых, ты повторил распространённую ошибку — перепутал журналиста с человеком, у которого он берёт интервью. В данном случае о подростковой преступности и о

подвалах рассказывала Е. Н. Давиденко, ответственный секретарь гор. комиссии по делам несовершеннолетних. Задача журналиста была в том, чтобы максимально раскрыть человека, с которым он (в данном случае — я) беседовал. (Хотя мнения могут не совпадать). Согласись, было бы скучно и неинтересно читателю, если б в газете из номера в номер печатались лишь мнения двух-трех корреспондентов!

Во-вторых, я, лично,

согласен с утверждением Е. Н. Давиденко о том, что «беспризоримые» подвалы не доведут до добра. Но это ни в коем случае не умаляет твоей правоты. Тем более, что ты в своём письме затронул очень важную для города проблему, и потому о главном: где можно заниматься спортом молодому человеку?

Твой вопрос я переадресовал председателю городского спорткомитета Л. И. ЧУЧУМОВУ, вот что он сказал:

Вопрос — ответ

Я недавно получил медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Живу в селе, а прописан в городе. Почему не даёт права моя медаль на бесплатный проезд в междугородном автобусе?

С. Воробьев.

Так как у вас нет сельской прописки, этого права вы не имеете, ваше удостоверение действительно только в городе.

Конференция перенесена

Ввиду большого объема подготовительной работы по проекту коллективного договора конференция по его принятию перенесена с 12 на 19 марта — в ДК, в 17 часов.

Поправка

В субботнем номере за 6.03.93 г. допущена ошибка. Материал на второй полосе должен быть озаглавлен «Нюансы «Олкона»». Заголовок «Колдоговор» относится к первому сюжету подборки.

С. ВЕСЕЛКОВ

Наверное, тот, кто принимал решение о закрытии секций, никогда не занимался спортом!

Не только подростки и мы, работники спорткомитета, устали пробивать лбами железную стену равнодушия! А ведь у нас есть крупнейший в области Ледовый дворец, стадион, дворец спорта, бассейн... Но они либо простаивают, либо там работают платные секции.

К сожалению, ликвидирована плавательная группа на базе ДЮСШ, так как АО «ОЛКОН» сократило всех инструкторов по плаванию, оставив лишь одного тренера. Руководство комбината приняло решение о прекращении строительства детского бассейна. Не буду являть, зачем он был нужен здесь у нас, на Севере. Другие городские предприятия тоже закрыли большинство своих спортивных секций.

Понятно, что в связи с

приватизацией у предприятий появились трудности, но нельзя же уничтожать все под корень. Разрушать всегда легче, чем строить...

Были в городе два стрелковых тира — теперь их нет. Популярное тренажерное залы, где занимались и подростки, и взрослые, превратились в коммерческие магазины. Каток, можно сказать, тоже прекратил свое существование для массового катания: ни музыки, ни света, ни помещений для переодевания. База проката коньков работает, но в выходные не работает!

Нет информации о часах работы подтрибуных помещений, плавательного бассейна, секций...

В школах ликвидированы секции борьбы и бокса... Работали там ситу-

ационно. Но ситуация прохладит, а средства на содержание тренеров нет. Спорт у нас финансируется в самую последнюю очередь. Мы бы с удовольствием арендовали пустующие залы под трибуны, открывали бы там новые секции, но плата за аренду, за свет сейчас возросла в 100—200 раз, а на спорт по-прежнему выделяется меньше одного процента от бюджета. Этим все сказано!

Сейчас в городе существуют конькобежное, лыжное, футбольное отделения, секции настольного тенниса и хоккея. Есть платные клубы (400—500 руб. в месяц) — «Тигренок», «Восточные единоборства», атлетический клуб «Атлант». Я думаю, если бы кто-то из малообеспеченных семей обра-

тился к нам, то мы бы постарались этим людям помочь. Такие случаи уже были. Но это все равно не выход из положения, ведь всех устроить невозможно.

И потому мое личное убеждение таково: нельзя переводить массовый спорт и особенно физическое питание на коммерческие рельсы. Жизнь заставит пожалеть об этом. Посмотрите, уже сейчас, как какие хитрые у нас привилегии! Результат последнего призыва в армию — смех да горе. И то, что не добрал спорт, впоследствии будет истрачено на приобретение табачек.

Дай Бог, чтобы таких писем, как написал Костя В., было больше. Может быть, это побудит руководителей предприятий, являющихся хозяевами спортсооруже-

ний, и на умы депутатов при распределении финансов.

И последнее: я боюсь грядущей приватизации спортсооружений, принадлежащих предприятиям и ведомствам. Тогда мы окончательно лишимся прекрасных залов, а на их месте возникнут «комки» со стандартным набором сигарет и жвачки. Они не могут быть заменителями спорта! И потому необходимо все эти сооружения передать городу.

х х х

Хотелось бы услышать мнения депутатов, общественности, руководителей предприятий. Может быть у них появится время, чтобы уделить внимание этой совсем не шуточной проблеме...

Продолжение.

Начало на 1 стр.

подписки на комбинате — это только первый этап выкупа акций. Второй и последующие этапы — продажа пакета акций, принадлежащих фонду имущества, на аукционе. Там и можно будет вложить неиспользованные приватизационные чеки и личный приватизационный фонд.

— Допустим, что на комбинате работает два-три члена семьи. Можно ли для оплаты причитающихся им акций объединить их приватизационные фонды?

— Можно. Уже предусмотрены формы заявлений от трудящихся, находящихся в близком родстве, чтобы объединить средства их приватизационных фондов. Это позволит работникам комбината более полно использовать средства личных счетов.

— Не справедливее ли было ввести ограничение на приобретение акций? Чтобы каждый участник закрытой подписки мог полностью использовать свой приватизационный чек и приватизацион-

ный тядевой счет на покупку акций комбината.

— В соответствии с Положением о закрытой подписке на акции при приватизации, которое было опубликовано, количество акций, указанное в заявке, должно быть не менее одной и не более общего количества акций, подлежащих продаже по закрытой подписке.

Рабочая комиссия имеет право установить величину предельно допустимого количества акций, на которую может быть подана заявка. При этом указанная величина не могла быть ниже 5 процентов от общего количества акций, а это уже 2824 акции. Какое-либо другое ограничение просто недопустимо, исходя из закона.

Рабочая комиссия комбината ограничения не устанавливала, т. е. предельный анонимный опрос показал невысокую активность цехов и необходимость 31% могли не набрать.

До начала проведения закрытой подписки Положением было доведено до каждого коллектива два-

жды (14.11.92 г., 13.01.93 г.), публиковалось в газете «Заполярная руда», где особо отмечалось, что не устанавливается ограничение на количество заявляемых акций. Ни замечаний, ни предложений в комиссию не поступило.

Также на конференции 29.12.92 г. председатель рабочей комиссии, отвечая на вопросы делегатов по механизму распределения акций между участниками закрытой подписки, сообщила, что рабочей комиссией принято решение не устанавливать ограничение на количество заявляемых акций одним участником.

— Тогда почему не было закреплено за каждым право на одну акцию, а количество остальных определялось бы с учетом поправочного коэффициента?

— Опять же в соответствии с пунктом 5.7.1. Положения, если суммарное количество акций, на которые получены заявки, больше общего ко-

личества акций, то рабочая комиссия определяет количество акций, причитающихся каждому участнику подписки.

На первом этапе — одну акцию или такое количество акций, которое может быть оплачено одним приватизационным чеком.

Учитывая, что большинство заявок (до 60—65% в каждом цехе) было подано от 1 до 25 акций, и в целях сохранения большей социальной справедливости, комиссия приняла решение — гарантировать каждому участнику подписки право выкупа 6 акций, т. е. иметь возможность использовать полностью личный приватизационный чек. Если в заявке стояло 2, 3, 4 или 5 акций, т. е. меньше 6 — гарантировали только одну.

Оставшиеся акции, которые распределялись между участниками подписки на втором этапе, были скорректированы на понижающий коэффициент

в соответствии с пунктом 5.7.2. «Положения о закрытой подписке...» При этом нужно учесть (и это особенно важно), что все, кто указал в заявке количество акций до 25 (а таких свыше 60%), получили при варианте выделения 6-ти гарантированных акций на 1—2 акции больше, чем при варианте выделения все по одной гарантированной акции. Кроме того, в подписке приняло участие 5816 человек. Общее количество акций, подлежащих продаже по закрытой подписке — 56485 шт. Таким образом, теоретически каждый участник подписки мог бы получить 9,7 акции. Оплатив их 1-м чеком и частью приватизационного фонда.

— Коль не было введено ограничений, то не значит ли это, что был напечатан кто-то, способный заказать все 56 тыс. акций?

— Нет, на приеме не было. Заявок не ограничивает размер (в стоимост-

ЕЩЕ РАЗ

ном выражении) приобретения в частную собственность имущества государственного или приватизируемого предприятия и оговаривает лишь одно условие (пункт 3, статья 11): при приобретении акций приватизируемых предприятий граждане обязаны предъявить справку налоговой инспекции, если их вклад превышает 500 установленных законодательством минимальных размеров месячной оплаты труда.

— Кто-то, желая иметь 100 акций, заказал, допустим, 200 и в результате получил свои 100. А кто-то заказал на свои последние деньги всего 10 и получил еще меньше. Не значит ли это, что кому-то заранее было известно о размерах поправочного коэффициента?

— Эта ситуация не зависит от решения рабочей комиссии, т. е. поправочный коэффициент был определен только через три дня после проведения закрытой подписки. Все

У НАШИХ КОЛЛЕГ

ПЕРВЫЙ ХОЛОДИЛЬНИК — В МУЗЕЙ

Два с половиной года строится завод по производству холодильников в составе Новолипецкого металлургического комбината. Столь скорое осуществление проекта самого современного завода в Европе — результат совместных усилий специалистов Италии, Югославии и российских коммерческих структур.

Первая модель — трехдверный холодильник с четырьмя климатическими зонами

напрочь исключает обмерзание морозильной камеры. Примерно четвертая часть продукции будет отгружаться на экспорт за валюту. Ник отправился в музей НЛМК. Это историческое событие было запечатлено на видео-лентку.

«ЗАПОРОЖЕЦ» — ЗА 58 ВАУЧЕРОВ

Новолипецкий металлургический комбинат учредил три коммерческие структуры, которые скупают ваучеры у населения Липецка и области.

Население не только

продают, а и охотно меняют ваучеры на импортные товары. Открыты магазины, портю их обеспечивают управление торговлей и платных услуг, отдел внешнеэкономических связей комбината. Даже ремонт автомобилей на станции техобслуживания можно оплачивать ваучерами. Продаются «Запорожцы» за 58 ваучеров из расчета их стоимости по минимальной биржевой котировке в 6 тысяч рублей.

Л. ВАСИЛЬЕВА.
(По страницам газеты «Металлург»).

ВСТРЕЧА ДЛЯ ВАС

МАГНЕТИЗМ БЕЗ ЧУДЕС

Задержав взгляд на пустых прилавках, мы же сразу обратили внимание, что вслед за магазинами опустели и аптечные волки. А головные боли порой дожимают, по-прежнему беспокоит сердце.

Не отчаивайтесь, если не удалось приобрести необходимые медикаменты. Сегодня известно немало способов, которые помогут вам избавиться от многих недугов без лекарств. Одним из таких является магнитотерапия.

Приборы, разработанные группой специалистов во главе с ведущим магнитологом вице-президентом Международного центра нетрадиционной и народной медицины «Кавказ» В. С. Патрасенко, успешно прошли испытания и получили положительные отзывы многих авторитетных комиссий. Сегодня у нас в гостях представитель НТУ «Магнитотрон» О. П. РОГУЛИН.

различных гинекологических заболеваний подойдут «Магнитотрон-1 рокаральный» и «Магнитотрон-2 вагинальный». При лечении кишечного-желудочных заболеваний, каменно-почечных, холециститов, нервных и психических расстройств поможет «М-10 Вронка». При лечении остеохондроза, воспалений суставов, радикулита используются «точечный магнитный аппликатор» и «магнитный полюс».

— А какие противопоказания?

— Противопоказаний нет. Единственная индивидуальная магнитная невосприимчивость и общие противопоказания для физиотерапии. А вот клинические испытания показали, что эффект приборов ВНИИ «Градиент» довольно высокий. Например, у метеочувствительных людей с нарушением вестибулярной и психофизической деятельности организма, использующих акупунктурную терапию магнитными клипсами, согласно статистике, лечебный эффект превысил 90%.

Вся наша продукция прошла клинические испытания и рекомендована для применения на практике Министерством здравоохранения СССР.

Сейчас ведется переговоры о поставке приборов магнитотерапии за рубеж.

— Олег Павлович, а если наши читатели пожелают приобрести предложенные вашим институтом приборы. Как им быть?

— Надо следить за рекламной. Все перечисленные приборы будут представлены на выставке-продаже в вашем городе, или необходимо сделать заказ и получить наложенным платежом.

Беседовал
А. ПАЩЕНКО.

Начиная с Петра Великого

На страницах газеты неоднократно поднимался вопрос о содержании подъездов жилых домов, помывочных лифтах, почтовых ящиках.

Правильно отмечено в одной из статей, что благосостояние народа определяет его культуру. Один из европейских социологов (Кетле) отметил, что всякое преступление незримыми нитями таятся в структуре и жизни данного общества. Общество порождает преступления, а не преступления общество. Большинство из нас посещали московское метро. Оно самое чистое в мире, а самое грязное, как ни странно, в богатой Англии.

В моем доме пока нет дебоширов. Живут работники суда, прокуратуры, милиции, ИТР, медики, учителя и другие нормальные люди. В большинстве квартир идеальная чистота. А в подъездах... Часто нет света, лампочки иногда исчезают через 20—30 минут после установки, не работает лифт, все стены испи-

сеены...

На мой взгляд, основные причины этого явления имеют глубокие корни, и они характерны для русскоязычной нации, начиная с Петра Великого и до сих пор. Мы из всех наций больше всего оставляем за собой грязь в гостиницах, на пляже, любом другом общественном месте. Причина — отсутствие надзора и массовое безразличие и безразличия людей.

В том же метро за порядком следят его работники, милиция, да и мы, пассажиры, иногда пытаемся пробудить совесть друг в друге. А в своих домах? В кооперативных за порядком следит председатель и его правление и, как правило, в них намного чище, чем в остальных.

Корреспондент газеты С. Веселков с удивлением узнал, что существует общественная нагрузка — старший по дому, подъезду, этажу. К сожалению, это функция статус старших не определен юридически. Они не избираются, а из-

бираются из числа лиц, пришедших на собрание или заочно. Из 54 квартир дома (или подъезда) собираются 5—8 человек. Собираются, поговаривают в подъезде (другого места сбора нет) и расходятся.

Несмотря на неоднократные угрозы упрямые, на собрание жильцы не идут. И это их право, ведь побудительных мер нет.

Мы, квартиросъемщики, инертная масса, плохо требуем от милиции, жилищных служб, местной администрации нашей защиты и разработки побудительных мер, а не лозунгов. Они профессионалы, с ними спрос.

На мой взгляд, в милиции или ЖУ должны быть специальные люди по работе с населением. Ну а пока бродят по ночам стойкие подростки по городу и собираются в тех же подъездах. Из милицейской машины их не видно. Надо ножками, ножками почистить по городу и знать места «ничных» сборов.

В. ВАШКВИЧ.

ОБ АКЦИОНИРОВАНИИ

конверты с заявками работников комбината в запечатанном виде были в цехах и приминались заявки вплоть до 18 часов 29 января — последнего дня и часа подлинки.

Т. е. знать заранее, сколько акций займил каждый и сколько всего участников подлинки, было нельзя. Единственный, можно было предположить и, рискнуть, надеясь на свой кошелек.

— На каком основании был проведен предварительный опрос? Вправе ли была рабочая комиссия его проводить?

— Изучение общественного мнения не противоречит закону, т. к. в нем, законе, нет ни «за», ни «против» такого опроса. Т. е. в данном случае разрешено, потому что не запрещено. К тому же опрос был анонимным.

— Если комбинат не выкупает 51% акций, он автоматически переходит на 1-й вариант предоставления льгот?

— Нет. Сохраняется 2 вариант. Но надо постараться выкупить все же как можно большее количество акций. А когда 20% из 49, принадлежащих фонду имущества, будут выброшены на свободную продажу, постараться выкупить их.

«БОГ СОЗДАЛ ЗЕМЛЮ ЗА 7 ДНЕЙ — ПО ЭТОЙ ЖЕ СХЕМЕ «ИСПЕКТИ» АКЦИОНИРОВАНИЕ»...

Зам. председателя областного комитета по управлению госимуществом В. А. Салфетников, выступая перед собравшимися, отметил несовершенство законов и механизмов, касаемо приватизации и акционирования. Он подчеркнул, что становится практикой, когда узнав уже издав и уже «пошел» я народа, а механизм его исполнения еще только нарабатывается. — Надо признать, — заявил он, — что многие недостатки идут от «сырости» норма-

тивных документов. Я как человек примера эти председатели привел ситуацию, сложившуюся на траловом флоте, моряки которого, бороздя моря и океаны всех широт, естественно, не смогли «все разом» принять участие в закрытой подлинке, строго ограниченной сроком в 7 дней.

Подобные «шершавости» нормативных документов вынуждают ставить вопрос о продлении сроков подлинки с учетом региональных особенностей на областной сессии народных депутатов.

Вообще же, касаясь принципов справедливого распределения В. А. Салфетников заметил, что речь о таковых не идет ни в одном нормативном документе.

Оценивая ход и итоги акционирования ГОКА, зам. председателя сказал, что нигде еще за свою практику не встречал такого уровня подготовительной и разъяснитель-

ной работы. Другая редакция, уже утратившие газеты, в лучшем случае могли рассчитывать на публикацию объявления о начале закрытой подлинки в областной прессе.

Отвечая на вопрос о возможности участия в приватизации ГОКА иностранных инвесторов, он выразил сомнение, при этом пример единственного пока подобного прецедента — историю с мурманским кафе «Юность».

НА ТРИБУНЕ — ПРОКУРОР

В ходе «круглого стола» на трибуну вышел прокурор города Ю. М. Минаев.

Говоря о витающей в воздухе подозрительности, прокурор сравнил ситуацию с диалогом «слепого с глухим». Причину этого, по мнению прокурора, следует искать опять же в несовершенстве положений и нормативов: 20 поправок и дополнений, если брать во внимание только самые существе-

ные пошла «заблужку» основным.

Говоря же о соблюдении законности, касавшего акционирования комбината, прокурор однозначно заявил — никаких, даже малейших, нарушений рабочей комиссией по приватизации допущено не было.

Итак, «круглый стол», обещавший еще недавно быть угловатым и занозистым, закончился ровно и, пожалуй, почти на якорной ноте. Сказалось, видимо, то, что за последние время состоялось много встреч, бесед администрации и рабочей комиссии с трудящимися цехов комбината. Много публикей прошло и в «Золотой руде».

Так что ушла интрига, мированность, а вместе с ней — и излишние подозрения.

И все же нависать, что все разошлись «счастливые и довольные» — значит сказать неправду.

...В самом конце встречи один человек «с галдерки», обратившись «присутствующей прессе», попросил опубликовать его

статья: «Считаю, что нарушены чисто человеческие, этические и нравственные начала»...

...Чем же измерять итоги акционирования: степенью соблюдения закона или их оценкой, что называется, на уровне чувств?..

Нравственно то, что законно — сказали бы граждане по-настоящему цивилизованного общества. Они, капиталисты, потому и живут так хорошо — в гармонии с собой и миром — что руководствуются законами. Конечно, предварительно сделав их безудержными явками поправку примерно раз в сто лет...

Мы же, переживая очередную революционный уклад, с упорным постоянством испытываем одно и то же чувство: обидно!!! И, по старинке разводя руками, говорим: «Вот тебе, бабушка, и Юрьев день»...

Может, вместо этого стоит учиться ориентироваться в акционерных джунглях?

Т. ПОПОВИЧ.

УМЕТЬ ЖИТЬ РАДУЯСЯ

— Кто сможет станцевать танго, вальс или фокстрот, не наступив при этом партнерше на ногу?
— Это не провокация, поверьте, я и сам, наверное, не смогу. Не тому меня учили. Вы думаете, это обязательно? — Как бы не так! В старые добрые времена мужчина должен был ласково орудовать шпатель и так же уверенно вести под руку партнершу. Он просто не мог себе позволить наругать женщину или загрузить партнершу продуктами...

Пока мы потихоньку сходим с ума, шараясь по очереди то к референдуму, то ко всеобщей мобилизации — в школе № 21 решили подготовить ребят к иной жизни. Младшеклассников (будущих жителей 21-го века) учат чувствовать ритм, пластику, гармонию и себя в этой гармонии.

3-го марта здесь прошел конкурс бального танца среди второклашек. Организаторское зрелище. Интеллигентные мальчики, грациозные девочки. Праздник для детей, учителей, пап и мам одновременно. В конкурсной программе три танца: «Ча-ча-ча», «Джайв» и медленный вальс. Фантастические костюмы, черные фракы с номерами на спинах, волнение участников, строгое жюри, парад, награждение, подарки — все как положено в настоящем конкурсе. Все тринадцать маленьких пар были выше всяких похвал. Подготовила и провела конкурс С. В. Чурина, преподаватель ритмики. Занимаются этим предметом второклашки с сентября прошлого года. Но есть и более старшие группы, они показали свое умение во внеконкурсных выступлениях. Обучение ритмике входит в школьную программу (4 часа в неделю), предполагается преподавать углубленные уроки ритмики вплоть до 8-го класса. И это помимо основной программы. Не тяжело? — Нисколько, наоборот, ребятам доступно

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГАРАЖЕЙ!

Мончегорское бюро технической инвентаризации будет вести прием граждан в оленегорском отделе архитектуры и градостроительства (ул. Строительная, 19). Владельцы гаражей могут получить технические паспорта 11 и 13 марта с 11 до 17 часов.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

**Оленегорскому ПТУ
№ 20 — на постоянную
работу:**
○ мастер производственного обучения на группу электрогазосварщиков,
○ преподаватель автодела.
За справками обращаться по тел. 23-48.

я понято общение посредством музыки, танца — говорит Светлана Валентиновна — пусть дети учатся радоваться жизни!

С. СЕРГЕЕВ.

НАШЕДШЕМУ

женский черный туфель, разм. 36 (Италия) за вознаграждением обращаться по телефону 45-74.

МЕНЯЮ

2-комнатную квартиру по ул. Пионерской, д. 7 на две 1-комнатные. Возможны варианты. Обращаться по тел. 37-73 после 20 час. по рабочим дням.

МЕНЯЮ

ВА3-03 син. цв. 74 г. а после кап. ремонта на 2-3 комн. кв. в кирп. доме в новом р-не + теплый гараж. Возможны варианты или продажа

И ПРОДАЕТСЯ

ВА3-01 т. вишн. цв. 80 г. е. а тор. сост. Тел. 78-75 или ул. Энергетиков, 8, кв. 66.

УСЛУГИ

ремонт цветных телевизоров на дому у владельца. Вызов мастера не оплачивается. Прием заказов по тел. 35-90 с 8 до 23 часов.

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров на дому. Вызов мастера не оплачивается. Прием заявок по т. 45-68 с 9 до 21 часа.

Срочный ремонт черно-белых и цветных телевизоров. Т. 57-262.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С Днем рождения дорогих моих детей — Журавых Нику, Виктора и внученьку Валентину!

Как хочется отдать вам, дорогие, По капле счастья, сил, тепле, И в день рождения пожелать вам Удачи, радости, успехов. Чтоб жизнь протекла легко Плохое ушло далеко.

дорогих родителей
БЛАЖЕЕВЫХ Анатолия Павловича и Анну Васильевну

с 30-летием совместной жизни.

От всего сердца желаем счастья, здоровья и благополучия.

Любящие вас сын и дочь.



ДОНОРАМ

С 1 апреля 1993 года взятие крови у доноров будет производиться еженедельно по четвергам. Ждем вас на донорском пункте с 8-30. Наш адрес: ул. Строительная, 20. ЦГБ, Тел. 22-16.

ПИСЬМО В НОМЕР

Низкий поклон от всей души друзьям и товарищам, оказавшим большую помощь в организации похорон нашего любимого сына и брата, безвременно ушедшего из жизни Журавлева Юрия Евгеньевича.

Родные и близкие.

**ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ
СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА
ВНЕШТОРГБАНКА РОССИИ**
19 марта 1993 года
в отделе культуры областной администрации г. Мурманска по ул. Софьи Перовской, д. 3
в 14 часов
будет проведено собрание акционеров банка.
Начало регистрации в 12 часов.
За справками обращаться по тел. 29-14, 21-33.

ТЕЛЕПРОГРАММА НА 13 И 14 МАРТА

**Суббота,
13 МАРТА
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»**
7.10 — Программе передач. 7.15 — Новости. 7.35 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Пресс-экспресс. 7.55 — Субботнее утро детского человека. 8.40 — «Спорт-шанс». 9.10 — Погода. 9.15 — «Марафон-15» — малышам. 9.40 — «НЛО» — несбывающиеся визиты. 10.10 — «Автограф по субботам». 10.40 — Мадриглы для тебя. 11.20 — «Красный Космос». Док. телефильм. Фильм 4-й — «Полигон». Фильм 5-й — «Женщины». 12.20 — Киноповесть Худ. фильм «Заговор обреченных». 14.40 — Презентация рубрики «Век кино». 15.00 — Новости (с сурдопере-

**Воскресенье,
14 МАРТА
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»**
7.15 — Программе передач. 7.20 — Новости. 7.35 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Тираж «Спортлото». 8.00 — «Числа души». 9.00 — «Центр». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — «Военное ревю». 12.05 — «Непутевые заметки» или «Путешествие с Соки в поисках Америки». Полевица 2-я. 13.30 — «Азбука собственников». 14.40 — Премьера худ. телефильма для детей «Приключения Черного Красавчика». 15.05 —

Европейский телевизионный журнал. 15.55 — Мультфильм «Ну, погоди!». 9-й и 10-й выпуски. 16.15 — «Ультрасм» 17.15 — «Красный квадрат». 17.55 — Сергей Михалков. Как я был советским писателем. 18.35 — «В мире животных». 19.15 — «Обна-угол»-шоу. 19.45 — Худ. телефильм «Двадцать четыре карата смерти». Из сериала «Майк Хаммер». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.40 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Королевская семья VII» (США). 22.40 — «Браво». 23.55 — Погода. 0.00 — Новости. 0.20 — 2.25 — Худ. фильм «XX век». 1-я серия.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 — Вести. 8.25 — «Свой взгляд на мир». 8.50 — Мультфильм «Помощники». 9.00 — «Формула-730». 9.30 — Студия «Рост». 10.00 — «Бурда моды» предлагает... 10.30 — Фольклор. 11.00 — Забытые имена. Зинаида Гиппиус. Часть 3-я. 11.30 — «Как жить будущее?» 12.15 — «Мама». Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — Пилигрим. 15.05 — Телеконкурс юристов. 16.05 — Чемпионат мира по легкой атлетике в закрытых помещениях. 17.00 — «Золотая шпора». 17.30 — Футбол без границ.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 — Вести. 8.25 — Баскетбольное обозрение. 8.55 — «Новый сад». 9.25 — Студия «Рост». 9.55 — «Доразомок» Премьера мультфильма. 10.10 — Непознанная Вселенная. 10.40 — Аты-баты. 11.10 — Телекроссворд. 11.40 — «Хозяин». О проблемах приютизации. 12.25 — Киноглаз. «Рудольф Нурiev как он есть». Док. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить». 14.35 — «Поэзия и Донателло». 15.00 — Чемпионат мира по автогонкам в классе «Формула-1». 17.05 — «Белая ворона». 17.50 — Волшебный мир Уолта Дисней. «Новые приключе-

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ
Владеос 17017
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫМ КОМПАНИИ ИМЕНИ 16-ЛЕТИЯ СССР ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все опечатки в рекламных текстах.
РЕДАКТОР А. Я. ЗАЛЧЕНКО
АДРЕС: А. Я. 57, 194294 г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, корпус 17 в этаж, тел. 5-57-70; 8-54-41.